

多国领导人致电 预祝北京冬奥会和冬残奥会圆满成功

越南国家主席阮春福表示，北京冬奥会和冬残奥会是今年最盛大的国际体育赛事。北京将成为全球首个同时成功举办夏奥会和冬奥会的城市。

越南国家主席阮春福表示，北京冬奥会和冬残奥会是今年最盛大的国际体育赛事。北京将成为全球首个同时成功举办夏奥会和冬奥会的城市。

致函习近平

尼泊尔总统班达里表示，面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的挑战，中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心。

尼泊尔总统班达里表示，面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的挑战，中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示，中国新春佳节象征着人民的新梦想和新希望。我期待赴华出席北京冬奥会开幕式，并同习近平主席会面。

土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫表示，相信中国将成功举办北京冬奥会，为国际奥林匹克运动发展作出重大贡献。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示，北京冬奥会和冬残奥会体现和平、友谊、毅力和进取精神，将给我们带来强大力量并留下令人难忘的印象。

白俄罗斯总统卢卡申科表示，北京冬奥会的主题口号“一起向未来”充分体现了人类对和平发展、共同繁荣的不懈追求。相信中方一定能够以最高水平举办这次国际体育盛会。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示，相信北京冬奥会将成为国际体坛的盛大节日。

塞尔维亚总统武契奇表示，很荣幸将来华出席北京冬奥会开幕式，相信这一国际体育盛会将为人类的团结、和平与繁荣作出贡献。

匈牙利总统阿戴尔表示，北京冬奥会将成为全世界关注的焦点。希望这一充满激情的体育盛会能够使人们忘记疫情下的艰辛。

葡萄牙总统德索萨表示，期盼虎年让我们通向更加包容、团结的未来，拉近各国人民和不同文明的距离。

沙特国王萨勒曼表示，值此中国新春佳节之际，谨向中国人民致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿，祝中国不断发展、进步。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示，中国拥有世界一流的场馆设施，世界各国冬奥健儿都期待赴北京参赛。祝愿中国政府和人民再次向世界呈现一场精彩的奥运盛会，相信本届冬奥会将如2008年北京夏奥会一样成功。

坦桑尼亚总统哈桑表示，祝愿北京冬奥会和冬残奥会圆满成功。

委内瑞拉总统马杜罗表示，坚信北京冬奥会取得历史性成功，成为弘扬团结、友谊、和平的奥林匹克精神的盛会。

秘鲁总统卡斯蒂略表示，感谢中国人民精心筹办北京冬奥会，这是中国推动构建人类命运共同体的实际行动，坚信北京冬奥会向世界展现中国卓越的组织能力。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示，我满怀敬意和不变的兄弟情谊，祝愿伟大的中国人民在虎年取得更多成就和进步。北京冬奥会定将圆满成功。

萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺表示，坚信中国将为世界奉献一场简约、安全、精彩的冬奥盛会，为世界注入更多团结、信心和力量。

希腊总理米佐塔基斯表示，中国无疑将再次成为出色的奥运东道主，北京冬奥会和冬残奥会定会取得圆满成功。奥运盛会是促进和平和人类福祉的理想契机，相信北京冬奥会成功举办将进一步促进希中关系发展。

国际奥委会主席巴赫表示，北京即将创造历史，习近平主席关于带动3亿中国人民参与冰雪运动的愿景已经成功实现。北京冬奥会载入史册，开启全球冰雪运动新时代。

联合国教科文组织总干事阿祖莱表示，虎年象征着雄心与果敢，将为在疫情中拼搏了两年之久的世界带来新的希望。预祝北京冬奥会圆满成功。

杜克雷表示，已有70%的运动员抵达北京，开始在各个场馆训练。北京是第一座“双奥之城”，很多正在使用的场馆是2008年奥运会场馆。例如，“冰立方”变成“冰立方”，这是非常骄傲的事情，现有的场馆重复利用，可以充分体现奥运会的目标。

国际奥委会奥运会部运行主任皮埃尔·杜克雷表示，已有70%的运动员抵达北京，开始在各个场馆训练。北京是第一座“双奥之城”，很多正在使用的场馆是2008年奥运会场馆。例如，“冰立方”变成“冰立方”，这是非常骄傲的事情，现有的场馆重复利用，可以充分体现奥运会的目标。

北京冬奥会闭环内防疫工作有序高效

本报北京2月2日讯(记者常理)2日下午，国际奥委会在北京冬奥会主媒体中心举办吹风会。会上，北京冬奥会医疗小组首席专家麦克洛斯基表示，北京冬奥会闭环内阳性病例相对较低，闭环内防疫工作非常高效。

北京758个城市志愿服务站点开门迎客

本报北京2月2日讯(记者韩秉志)在2日举行的2022北京新闻中心城市志愿服务专场新闻发布会上，北京冬奥会城市志愿者指挥部执行指挥、北京团市委书记李军会表示，目前北京市758个城市志愿服务站点全部“开门迎客”，将持续服务至北京冬奥会和冬残奥会结束。

作为经济日报社新闻工作者代表——

“我是119号火炬手”

本报记者 乔申颖

大年初二上午，北京奥林匹克森林公园阳光明媚。我举高火炬迎向118号火炬手，两支倾斜的火炬靠在一起，火焰升腾，心潮也随之澎湃。

北京奥林匹克森林公园是北京6个冬奥火炬传递区域之一，这里也是2008年北京奥运会留下的绿色遗产。因奥运诞生，设计和使用又完美地诠释了中国传统文化人与自然和谐相处的理念。北京冬奥火炬接力从这里开始意义深远。作为经济日报社新闻工作者代表，能够参与如此盛会，能够亲身体验这样的仪式感，真是人生一大幸事！作为北京2022年冬奥会

火炬接力第119号火炬手的传递即将开始，我情不自禁地昂首挺胸，自豪之情油然而生。

今天的中国人怎么能不自豪！纵观全球，没有哪个国家的人民能像今天的中国人一样对前路充满信心。回首牛年，在全球新冠肺炎疫情的阴影下，党和国家保持定力，领导人民取得了一系列里程碑式的成就，度过了众多意义非凡的时刻，斗志昂扬地走上全面建设社会主义现代化国家新征程。如今，虎年伊始，我们又迎来了北京2022年冬奥会这样的全球盛事。用自强打破困局，用实干拼出天地。中国，自信得坦坦荡荡；中国人，

北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式在京隆重举行

韩正点燃火炬并宣布火炬接力开始

新华社北京2月2日电 北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式2日在京隆重举行。中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长韩正出席仪式，点燃北京2022年冬奥会火炬，并宣布火炬接力开始。

2日上午，北京奥林匹克森林公园南门外广场洋溢着派喜庆祥和气氛。9时许，北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式正式开始，

现场奏起中华人民共和国国歌和奥林匹克会歌。在全场观众的期盼中，3名火种护卫分别手持火种灯、火炬和引火棒上场，1名火种护卫从火种灯中引出火种，点燃火种台。韩正前往火种台旁，点燃北京冬奥会火炬，高高举起，向现场观众致意，并交给第1棒火炬手、我国首位世界速滑冠军罗致焕。

9时16分许，韩正宣布：北京2022年冬奥会火炬接力开始！顿

时，现场掌声、欢呼声此起彼伏，奥林匹克森林公园一片沸腾。伴随着《一起向未来》歌曲响起，火炬手高擎火炬，向观众展示后起跑，开始火炬传递。

仪式上，中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇致辞，并播放了国际奥委会主席巴赫的致辞视频。

中央和国家机关有关部门、北京市、河北省和北京冬奥组委负责

同志、火炬手、运动员、志愿者和社会各界代表，新闻媒体记者等约400人参加了仪式。

北京2022年冬奥会火炬接力的主题是“迎接冰雪之约、奔向美好未来”。火炬将在北京、延庆、张家口三个赛区传递。2月4日经过约1200名火炬手传递的北京冬奥会火炬，将点燃国家体育场主火炬塔，迎来激动人心的奥运时刻。

北京冬奥会火炬接力开启

500余名火炬手参与首日传递

据新华社北京2月2日电(记者王君璐、吴文诩)农历新年伊始，奥运火炬在北京点燃。北京冬奥会火炬2日在北京奥林匹克森林公园、北京冬奥公园、首钢园传递，500余名火炬手参与传递。

2日上午，在北京中轴线北端的奥林匹克森林公园，火炬手们沿着健身步道依次前行，中国人民解放军航天员大队大队长景海鹏，中国篮球协会主席姚明，希腊驻华大使乔治·伊利奥普洛斯，天津中医药大学名誉校长、中国工程院院士张伯礼，首都医科大学附属北京朝阳医院副院长、北京市呼吸疾病研究所所长董朝晖，北京冬奥会开闭幕式总导演张艺谋，中国建筑研究院有限公司总建筑师李兴钢，安踏集团董事局主席丁世忠等132名火炬手接力完成10.6公里的传递。

第一棒火炬手罗致焕曾在1963年夺得世界速度滑冰锦标赛男子1500米冠军，是第一个获得冬季项目世界冠军的中国选手。他说：“我在运动员的巅峰时期没能参加冬季奥运会，十分遗憾。今年能在家门口，代表老一代运动员传递火炬，圆了我的梦想。”

今年77岁的火炬手，中国空间技术研究院技术顾问、中国科学院院士叶培建激动地说：“北京成为

‘双奥之城’，全世界再次聚焦中国。国家的繁荣富强令我感慨万分、无比振奋。我要跑出我们航天人不懈奋斗的精神来。”

2日下午，火炬在北京冬奥公园、首钢园传递，传递距离超过20公里，由416名火炬手接力完成。水陆两栖机器人与水下变结构机器人在冬奥公园水下完成了奥运史上首次机器人与机器人之间在水下的火炬传递。

在冬奥公园，火炬手们从河堤、湖畔跑过，在青山绿水间感受冬奥魅力。黑龙江省冰上训练中心教练员王濛担任第一棒，火炬手中还有中国滑雪协会原秘书长单兆鉴、短



2月2日，中国冰壶队范苏圆(左)和凌智在比赛中。当日，北京冬奥会冰壶混双循环赛在北京国家游泳中心“冰立方”开赛。中国组合凌智/范苏圆发挥稳健，通过加赛局7:6击败平昌冬奥会亚军瑞士队，为中国冬奥军团打响头炮。新华社记者 刘 续摄

冰壶的魅力

本报记者 常理

2月2日晚间，北京冬奥会的冰壶比赛率先打响。冰壶运动是一场耐力与智力的“冰上国际象棋”，谁在技能、策略上更胜一筹，谁能坚持到最后，谁才是最后的赢家。

冰壶运动考验耐力，因为这是所有冬奥赛事中，持续时间最长的一个项目，从2月2日到2月20日最后一枚金牌产生，整整19天，而且每场比赛的时间通常达到2小时。同时，由于冰面极滑，选手每个细小动作和力度偏差都会对冰壶运动轨迹造成影响。因此，一场冰壶比赛下来，运动员们往往会精疲力竭。

冰壶运动考验智力，因为它的比赛规则特别注重战术和策略。以男子/女子冰壶比赛为例，每场比赛4名队员，每人有两次投掷机会，双方队员掷完所有冰壶后，以场地上冰壶距离营垒圆心的远近决定胜负，每壶1分，积分多的队伍获胜。那么问题来了，谁先打谁后打？谁给谁作掩护？谁来一“壶”定音？这些既要提前想好，也要根据瞬息万变的赛场情况进行动态调整，4人的完美配合，才可能取得最终的胜利。

中国女子冰壶队有着光荣传统，男子冰壶队也曾经取得过不俗的成绩。本届北京冬奥会上，中国冰壶拿到了满额参赛资格，冰壶运动员年轻选手较多，轻装上阵，没有思想包袱，让我们期待他们的精彩表现。

金视角

火炬“飞扬”在奥林匹克森林公园点燃，开启为期三天的传递之旅，奏响了北京冬奥会的序曲。从这里出发，北京冬奥会火炬点燃冬奥热情，传递冰雪魅力。

火炬此刻最耀眼，充分彰显中国丰富文化内涵和文化自信。作为北京冬奥会重要形象元素之一，火炬“飞扬”是北京冬奥会理念和我国文化的重要载体，也是北京冬奥会愿景和精神的集中体现。从外形上看，这把火炬极具动感和活力，如丝带飘舞。银色与红色的颜色象征着冰火相约，激情飞扬，温暖世界。两个火炬交接时，顶部紧密相扣，这般的奇思妙想，象征着文明交流互鉴，让世界更加相知相融的冬奥愿景。

火炬传递释放健康、欢乐、活力。从象征着“中轴神韵”的奥林匹克森林公园出发，火炬手们昂首向前，激情满怀，一路播撒体育阳光。沿着火炬传递，不仅可以看见北京冰雪运动和全民健身发展成果，而且展现出绿色北京、人文北京、科技北京的风采。

火炬传递友谊，连接文明。这是象征光明、团结、和平、友谊的奥林匹克火种第二次在北京点燃火炬，连接起古老的希腊文明和中华文明，为“双奥之城”再添奥运光芒，开启奥林匹克运动新篇章。如今，中国已实现3亿人参与冰雪运动的愿景，改变了世界冬季运动历史。

绘就历史浓墨重彩篇章，自然是热情投入、激情满怀，一笔一画精心雕琢。乘着冬奥火炬“飞扬”，让我们一起与冰雪共舞，一起向未来。唯有团结一致，才能更快、更高、更强。我们相信，冬奥火炬将为全世界人民带来信心、温暖和希望，照亮走出疫情阴霾的前进道路。

冬奥

飞扬

冰雪

李万祥